3apaHue 1 — [iBouyHOe KoaupoBaHue
B 4BOMYHOI cucTeMe cuncneHma andaBuT COAEPKUT TONbKO ase undpbl: 0 n 1.
Konnuectso umdp B andaBuTe — 0OCHOBAHUE CUCTEMbI CHUCNIEHMA.

Pa3BepHyTas dopma 3anmcu ABOUNYHOIO 4ncna NO3BONIAET I'Iepel\/‘ITM K ,CI,ECFITVNHOVI cucreme cHncneHuAa:

543 210 2 =1

110101, =1-2° +1.2* +0-2° +1.22 +0-2' +1.2° =32 +16 + 4 +1 =53,

MHorpa B pa33epHyT0171 ¢opme YnCna OCHOBaHUE CUCTEMbI CHUCNEHNA U CTEMEHD TaKXe NpPeacCTaBNA0T C
MCNo21Ib30BaHNEM a]'ld)aBMTaI

110101, =1-10"* +1.10'° +0-10" +1-10"° +0-10* +1.10°

Ona nepesoaa umcna us ,D,GCHTVIHHOVI CUCTEMbI CHYUCNIEHNA B ABONYHYIO MOXXHO UCNOJ1Ib30BaTh:

1. Pa3noskeHne uncia B Ccymmy cteneHen ABOMKM (CM. pa3BepHyTyto dopmy 3anmcu uucna). YaobHo ana
yncen, «6AN3KUX» K HEKOTOPOI CTENEHUN ABOMKM, HO HYXKHO XOPOLLO NOMHUTb Tabanuy cTeneHen.

2. NocneposaTesibHOE AeNeHMe A4aHHOTO YMCAa W MOYHaeMbIX HEMOJIHbIX YAaCTHbIX Ha 2, MOKa He Noy4Ynm

eanHuuy. MonydyeHHble OCTaTKM 3anucaTb B 06paTHOM MopsaAke. TOT Cnocob MOXKHO 0pOPMUTL MOo-
pasHomy:

37121 aq
18120, a4
91211/ a,
4|1 2|0 ag
212|0| a4
111 as

3710 = 100101,.

368,, = 101101011,

ApndmMeTrKa ABOUYHbIX YNCEN:

0+0= 0 0x0=0
0+1=1 0x1=0
1+0=1 1x0=0
1+1=10 1x1=1

[BounyHoe npeactasneHue uncen 0-7 B Buae mpuad (rpynn us 3-x 6UTOB):

X10, X8 X2 X0, Xg X2
0 000 4 100
1 001 5 101
2 010 6 110
3 011 7 111




[BounyHoe npeacrasneHune yncen 0-15 (B wWecTHaaLaTepmnyHoi cucteme — 0-Fi6) B BUAE mempad (rpynn
u3 4-x 6utos):

X10 Xz X10 Xig Xz
0 0000 8 8 1000
1 0001 9 9 1001
2 0010 10 A 1010
3 0011 11 B 1011
4 0100 12 C 1100
5 0101 13 D 1101
6 0110 14 E 1110
7 0111 15 F 1111

B ABOWYHOW cucTeMeE:

® YeTHble Yncna oKaHuMBatoTcA Ha 0, HeyeTHble — Ha 1;

® 4yucna, KoTopble Aenatca Ha 4, okaHumeatoTcA Ha 00, 1 T.4,.; YMcna, KOTopble AEeNATCA Ha 2k
OKaHuMBatoTCca Ha K Hyneit

e ecav uncno N npuHagnexxut uHtepsany 2 < N < 2% 8 ero gsounyHoit 3anucu byaet scero K undp,
Hanpumep, ana uncna 125:

26=64<125<128=27, 125=1111101, (7 undp)
e uucna Bnaa 2* 3aNUCbIBaOTCA B BOMYHOIM cMCTEME Kak eanHuLa u K Hynel, Hanpumep:
16 = 2* = 10000,

e uucna suga 2-13anmcbiBaloTca B ABOMYHOM cucTeme K eamHumL, Hanpumep:
15=2%1=1111,

€C/IM U3BeCTHa ABOMYHAA 3anncb Ymcna N, To ABOUYHYIO 3annCb Yncna 2-N MOXKHO Nerko

noy4nTb, NPUNNCAB B KOHeL, HO/b, Hanpumep:
15=1111,, 30=11110,, 60 =111100,, 120 =1111000;

MNepeBos oTpULATENbHOIO YMcna (-a) B ABONYHbINA AONOJHUTENbHbIN KOA.

I cnocob:

1. NepeBoanMm a B ABOMYHYIO CUCTEMY CYUCIEHUSA (€CIM pedb MAeT 0 NpeAcTaBAeHUN YiCna B
KOMMbIOTEPE, AOMNOJIHAEM CNEBA HY/IAMM A0 HYKHOTO KOJIMYeCcTBa pa3psaaos).

2. lenaem nHeepcuio 6MTOB.

3. lobasnsem K pesynbTaTy 1.

Il cnocob:

1. MepeBoanm a=1 B ABOMYHYIO CUCTEMY CUYMUCIEHUA (€CIM PeYb MAET O NPeACTaBAeHUM YNCNa B
KOMMbOTEPE, AOMNOJIHAEM CNEBA HY/IAMM A0 HYKHOIO KOJIMYECTBa pa3pagos).

2. lenaem nHeepcuto bUTOB.

lll cnocob:

1. NepeBoanm a B ABOMYHYIO CUCTEMY CUUCIEHUSA (eCn pedb naeT o NpeacTaBAeHUN Yucna B
KOMMbIOTEPE, AOMNOJIHAEM CAeBa HY/IAMM A0 HY>KHOrO KO/MYeCcTsa pa3paaos).

2. lenaem nHBepcuio Bcex BUTOB, KOTOPbIe CTOAT C/IeBa OT MaALwel e4UHULbI.



